

Oponentský posudok

pre menovanie doc. Ing. Marcela Harakaľa, PhD. za profesora

Oponentský posudok pre menovanie doc. Ing. Marcela Harakaľa, PhD. za profesora som spracoval na základe podkladov, ktoré mi poskytla AOS v Liptovskom Mikuláši, ako aj na základe dlhoročného poznania pedagogických a vedecko-výskumných aktivít inauguranta na jeho pôsobiskách (VTÚ 060, VVTŠ, VA a AOS) v Liptovskom Mikuláši .

Pedagogická činnosť doc. Harakaľa bola už na jeho prvom pôsobisku vo VTÚ 060 orientovaná na aplikácie počítačových systémov. Aj po prechode na Katedru informatiky a predchádzajúcich pracovísk ťažisko jeho pedagogického pôsobenia bolo v budovaní predmetov orientovaných na oblasť informatiky, informačných prostriedkov, programovania a bezpečnosti informačných technológií. Celkove vybudoval od r.1988 celkovo 19 predmetov a v súčasnosti vyučuje 6, čo považujem za nadštandardný počet. Jeho pedagogické pôsobenie sa premietlo aj do vedenia bakalárskych(4) a diplomových prác (37), resp. do vedenia nadaných poslucháčov.

Doc. Harakaľ je autorom jednej zahraničnej monografie, jednej domácej monografie, dvoch domácich učebniciach , 12 zahraničných príspevkov a 28 domácich príspevkov na vedeckých fórach. Konštatujem, že uvedené publikácie preukazujú dobré vedecké a didaktické schopnosti uchádzača, resp. prispeli k skvalitneniu pedagogického procesu na pôsobiskách inauguranta.

Je tiež garantom 1.stupňa vysokoškolského štúdia programu Počítačové systémy, siete a služby na AOS v Liptovskom Mikuláši.

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že pedagogická činnosť doc. Harakaľa vykazuje požadovanú úroveň, prispela k skvalitneniu pedagogického procesu na AOS a preukazuje, že inaugurant je zrelou a pedagogicky skúsenou osobnosťou v oblasti vojenských spojovacích a informačných systémov.

Vedecko-výskumná činnosť doc. Harakaľa je orientovaná najmä do oblastí výpočtovej techniky, informatiky, počítačového inžinierstva, vojenských spojovacích a informačných systémov a kybernetickej bezpečnosti.

Jeho publikačnú činnosť bola uvedená v predošlej časti posudku takže konštatujem, že inaugurant spĺňa požiadavky na kritéria AOS v oblasti publikačnej činnosti a vedecko-výskumnej činnosti. Zároveň konštatujem, že jeho vedecko-výskumná činnosť má po

habilitácii gradujúci charakter, preukazuje jeho vedeckú erudíciu a akceptáciu v domácej aj zahraničnej komunite.

Vedecko-výskumná činnosť doc.Harakal'a sa premietla aj do výchovy doktorandov tak, že jeden jeho doktorand úspešne obhájil svoju dizertačnú prácu a dvaja doktorandi sú po dizertačných skúškach.

Uznanie výsledkov práce doc.Harakal'a sa premietlo do viacerých oblastí jeho pôsobenia.

Sú to najmä citácie v domácich a zahraničných zdrojoch, členstvo v redakčných radách časopisoch (Science & Military, Slaboproudý obzor, Krízový manažment, Acta Avionica) a členstvo vo viacerých vedeckých výboroch konferencií a v odborných komisiách.

Na základe výsledkov v oblasti pedagogickej, vedecko-výskumnej činnosti a uznania vedecko-pedagogickou komunitou, ako aj na základe osobného poznania aktivít inauguranta, som dospel k presvedčeniu, že doc.Ing. Marcel Harakal', PhD. je pedagogicky skúsená a vedecky fundovaná osobnosť s výraznými schopnosťami prenášať najnovšie vedecké poznatky do pedagogickej činnosti a má preto všetky predpoklady pôsobiť vo funkcii univerzitného profesora.

Môžem preto s plnou zodpovednosťou kladne odporúčať menovanie

doc.Ing. Marcela Harakal'a, PhD.

za profesora v študijnom odbore 8.4.6 vojenské spojovacie a informačné systémy.

Košice, 8.1.2018

prof.Ing. Dušan ~~Levický~~, CSc.

FEI TU Košice